丹东市在主题教育中落实便民实事6109件

真抓实改提升群众幸福指数

包司南 本报记者 蔡晓华

"不忘初心、牢 记使命"主题教育全 面开展以来,丹东 全市上下结合实

际,认真抓学习、悟初心,增强 担当意识,深入调研,查找思 想和工作中存在的不足,反思 问题产生的根源,组织实施扎 实的专项整改,同步开展"守 初心、解难题、办实事"专项行 动,努力实现人民对美好生活 的向往。

针对主题教育中的专项 整改工作,丹东注重跟踪问 效。目前,全市共排查问题 4499个,制定整改措施5782 条,整改完成4130个。聚焦 群众关心的热点、难点问题, 开展专项行动,全市确认待办 民生实事好事6234件,目前 已办结6109件,让群众耳目 一新,幸福指数节节攀升。



丹东市沙河桥改造施工现场。(资料图)

察民情听民意 深入一线

12月,辽东大地进入天寒地冻的 冰封时节,但是丹东市振安区同兴镇 道路两旁机械轰鸣,施工人员正热火 朝天地工作,村路两侧敞口垃圾箱没 了,被带有垃圾分类宣传板、亮丽的 不锈钢遮挡棚分类垃圾箱所取代。

针对垃圾围村问题,同兴镇党 委、政府解难题、办实事,在借鉴外 地垃圾分类减量经验做法的基础 上,在五道村、龙母村、同兴村分别 修建30处新式垃圾分类投放站,取 代夏天垃圾臭味熏天、冬季垃圾满 天飞的水泥敞口垃圾箱。不锈钢遮 挡棚不仅能挡风防尘,还能宣传垃 圾分类减量、"五指分类法"等科普 知识。小小垃圾箱,让农村人居环境 大变样,村民拍手称快。

"我在私企打工,工作日没法请

假,就医看病不方便,现在这个问题 解决了。"12月8日,周日,丹东市中

心医院32个科室全面开诊,所有缴费

窗口正常上班,正在排队挂号的市民

众的满意度是检验主题教育成效的试

金石。在"不忘初心、牢记使命"主题

教育中,丹东市同步开展了"守初心、

解难题、办实事"专项行动,要求全市

各级党组织围绕群众的难心事、揪心

事、烦心事,解难题、办实事,丹东市中

心医院把实行"无假日医院"作为头号

民生实事,仅在"十一"假期,就安排

400余人次加班,接待患者9467人。

目前,市区内已有4家医院加入"无假

问题进行梳理,同步采取入户走访、问

卷调查、召开座谈会等方式,面向党员

"金杯银杯不如百姓的口碑",群

孙先生对记者说。

"坚守初心、担当使命",以民为 本、突出民生,强化问题整改、建立长 效机制,努力让群众切身感受新变 化。自主题教育开展以来,丹东全市 县处级以上领导干部围绕"解决群众 急难愁盼问题,推动社会全面发 展",走进村屯、社区、企业、学校、服 务窗口等基层一线,累计开展调查 研究3780余次,形成调研报告559 篇,召开调研成果交流会126次,解 决问题978件。其中,《关于治理丹 东市城区行车难停车难问题的调研 报告》等调研内容已经转化形成若干 项工作举措,《关于提升全市公共服 务保障水平、让人民群众共享振兴发 展成果的若干措施》等一批制度文件 正在形成。

丹东市教育局领导班子在调研 时发现,虽然近年来先后进行了中小 学就近入学和阳光分班等系列改革, 在促进教育公平上取得良好效果,但 由于历史原因,仍存在教育局机关、 学校教师子女享受"择校、择班"待遇 的问题。针对这一问题,市教育局研 究决定,从今年起,取消局机关、学校 教师子女"择校、择班"待遇,全面实 施"零择校、零择班",确保入学机会 公平、教育公平,获得新生家长的一 致好评。市公安局变"走出去"为"请 进来",创新召开了警民恳谈会,把基 层群众请到局机关来,倾听意见建 议。会上共收集参会群众代表提出 的意见建议27条,局党委责成相关单

位和警务部门逐条落实,指导东港

市、凤城市、宽甸满族自治县开通全 天候"不打烊"警务服务,扎实推进24 小时公安业务自助服务分中心建设, 自助办理身份证、处理车驾管业务及 续签港澳通行证。截至目前,市、县3 个分中心已接待群众1000余人次,办 理业务600余次。

与此同时,县处级领导还深入 分管领域或基层单位讲党课,把自 己在调研中发现的问题以及自己的 解决方案与基层党员群众分享,既 自觉受到党员群众监督,又征求了 相关意见建议。截至目前,县处级 以上领导班子成员共讲党课559 场,各级领导干部为民务实的各项 举措引起了各领域党员群众的广泛

聚焦民生 办实事解难事



党员志愿服务队到汤池镇萌芽村帮助贫困户侍弄果园。(资料图)

日医院"的行列,受到市民一致好评。 "要让群众感受到主题教育的效 群众和服务对象征集关系民生问题的意 见建议1.3万余件,最终确定6234件待 果,不断增强获得感、幸福感、安全 感。"丹东市委主要领导在全市主题教 办实事好事。丹东市委、市政府围绕化 育工作会议上掷地有声地说。在主题 解"侵害群众利益的突出问题、关系社会 民生的紧迫问题、平时没有解决好的积 教育中,丹东市党员干部纷纷走进基 压问题",带头认领实事好事10件,各地 层,从群众最关心的地方着手,从群众 区各单位以及乡镇(街道)、村(社区)、非 最期待的事情改起,逐一解决。 9月底前,全市各级党组织对学 公企业等各领域党组织按照职能分工对 习研讨和调查研究中发现的2660条

剩余6224件实事进行认领。 为确保实事落实落地,9月30 日,丹东市委、市政府通过媒体公示 待办10件实事,全市各级党组织待办 实事也通过不同形式向社会公开,接 受党员群众监督。凤城市委还在全 市党组织和党员中创新开展了"四 诺"(个人承诺、组织审诺、公开示诺、 群众评诺)活动,让每一件实事都接 受群众评议,以问题解决、群众满意、 成效突出作为达标准则。

截至目前,丹东市委、市政府带头 推进的10件民生实事,已完成7件:将 供热、供水、医保等93条服务热线整 合到市8890平台,实现"8890000"一 个号码管服务的目标:投入各级财政 奖补资金1.25亿元,建设"一事一议" 村内道路里程534公里,覆盖全市71 个乡镇(街道)、284个行政村;完成滨 江路等路段灯源改造,解决了帽盔山 公园路、东升路的"摸黑路"问题;在花 园路、锦江街等主要路段增设交通引 导设备;在计划完成改造15个老旧小 区的基础上,超额完成14个,惠及居 民7300多户……其余3件实事将于明

年6月前陆续完成。 在丹东市委、市政府的示范引领 下,各级党组织也从群众普遍关心的 问题入手,抓住开展主题教育的有利 契机,着力解决一些多年想解决而未 解决好的问题。市房产处加大房产 证办理难问题的解决力度,已完成4 万余户;市住建局加强公共场所残疾 人无障碍基础设施建设,新建无障碍 通道4处;市人社局开展整治农民工 欠薪专项行动,帮助795名农民工追 缴欠薪880万元……

主题教育中,丹东全市各级党组 织确定民生实事已办结6109件,其余 实事也正在稳步推进。一件件民生 实事有序有效解决,让群众真正体会 到主题教育带来的新变化,市民纷纷 点头称赞。

丹东时讯 SHIXUN

园区党群中心 覆盖非公企业800多家

本报讯 针对非公企业"没有 党员活动阵地、党组织开展活动不 经常、党员管理不规范"等问题,丹 东市以园区党群活动中心建设为突 破口,提升全市非公党建工作整体 水平。目前,全市建成园区党群活 动中心9个,覆盖非公企业800多 家,占全市总数的近40%。

结合园区实际,丹东市各园区党 群活动中心采取组织推荐、差额评 审、择优筛选的方式在每个市级以上 园区建立5个以上党建示范点。每 个党建示范点在党建方面的做法具 有可操作性,保证其他非公企业能够 学得来、用得上。目前,园区党建示 范点达50个。同时,强化督导检查 力度,对组织生活制度不健全、执行 制度不规范,组织生活质量不高、会 议记录不实的,责令限期整改,情节 严重的通报批评、追责问责,推动落

实组织生活制度常态化、经常化。目 前,全市园区内95%的非公企业党支 部达到规范化建设标准。160个园区 企业建立了独立党员活动室。每年 市委组织部统筹安排2次主题党日 活动,各园区党群活动中心每季度统 筹设计一次活动主题。

各园区党群活动中心深入推进 "共产党员先锋工程",弘扬"干"字 精神,在园区企业普遍开展"亮身 份、亮承诺"主题活动,设立党员责 任区、党员先锋岗、党员评比台,推 动党员以身作则,争做岗位标兵。 目前,全市园区非公企业党组织共 建立党员责任区125个,党员先锋 岗232个,成立党员科技攻坚队20 支,提出合理化建议522个,开展技 术革新项目100多个,为地方经济 发展作出突出贡献。

刘思垚 本报记者 蔡晓华

党课宣讲入耳入脑更入心

本报讯 "党课涉及的内容非 常实用,听过之后,党员知道工作生 活中应该做什么、怎么做。"听了党课 之后,党员们相互交流着听课感受。 近日,由丹东市委宣传部、市社科联 主办的"辽海·鸭绿江讲坛"基层行暨 党课宣讲进基层活动走进凤城市草 河街道保卫村,为该村50余名党员 上了一堂精彩的专题微党课。

宣讲员理论联系实际,从党情 国情、党史国史入手,从市情民情、 乡风民风讲起,所宣讲的内容与凤

城市现状紧紧相扣,对草河街道下 一步工作以及党员应该如何运用理 论、如何做好党员应该做的工作有 着深远的指导意义。党员课后表 示,党课宣讲进基层活动让党员进 一步看清自己在主题教育学习过程 中的短板,今后将继续加强理论学 习,加深对党的理论、党史国史知识 的进一步理解与掌握,用实际行动 带动身边人,做党的理论与政策的 宣传者、维护者、执行者。

仲笑莹 本报记者 **蔡晓华**

贫困学子受益工会助学金

本报讯 记者蔡晓华报道 "俺 当家的去世了,婆婆还患病,多亏了 你们帮扶,孩子能继续上学了。"接 过丹东市总工会和民革丹东市委派 人送来的助学金,47岁的唐荣霞流 下感激的泪水。

唐荣霞家是宽甸满族自治县杨 木川镇边沟村的建档立卡贫困户, 丈夫因病去世,家里有3个正在上 学的孩子和年迈多病的婆婆,日子 过得艰辛。2018年,丹东市总工会 在与边沟村开展"一对一"结队帮扶 活动中,为她家购买了两头猪崽并 全程安排技术人员进行指导,经过 精准帮扶,她家当年实现了脱贫。

生活上脱贫了,但3个孩子上学 的重担还是压得唐荣霞喘不过气 来。今年9月新学期刚开学,唐荣霞 想让正在读重点高中的二女儿辍学 去打工。驻村干部了解到这一情况 后,立刻到她家做工作。之后,市总 工会领导及驻村干部与村"两委"成 员商议在村扶贫资金中拿出3000 元,作为助学金为她家救急,并动员 社会力量资助孩子上学。

记者了解到,两年来,丹东市总 工会先后协调动员社会爱心企业、 爱心人士为贫困家庭学生捐助资金 5.75万元,受助学生达68人次。目 前已有12名受助学生考上大学。

■ 图说 TUSHUO

普法小分队进社区



在中华人民共和国第六个国家 宪法日当天,丹东海事局和振兴区 六道西社区党委共同开展了一次普 法进社区活动。海事局机关党员普 法小分队来到绿江华城小区,向社区 居民、物业公司工作人员发放普法宣

传册,向社区居民讲解我国宪法发展 历史、2018年修改宪法的主要目的和 主要内容。该活动反响热烈,受到 社区居民的一致好评

本报记者 蔡晓华 文 肖永跃 摄

年初承诺的十大类民生实事全部兑现

把增进民生福祉 作为一切工作的出发 点和落脚点,2019 年,丹东市通过媒体 公开征集群众最关 心、最直接、最现实 的民生问题,确定了 就业服务、教育惠 民、社会保障、医疗 惠民、乡村振兴、文 体惠民、城建惠民、服 务便民、安居惠民、扶 贫帮困十大类民生工 程,涉及44件具体民 生实事,截至目前,已 全部得到落实。一件 一件看得见、摸得着 的变化,着实提升了

人民群众的获得感、

幸福感、安全感。

▶"无假日医院"4个

"无假日医院"已覆盖市区的4个三 级医院,有效解决了上班族、上学族看病 "时间难"问题。

▶新增幼儿园学位1000个

全市新增公办幼儿园学位1000个,

适龄残疾儿童随班就读实现全覆盖。 ▶投入26527万元改善办学条件

全年投入26527万元,为68所城乡 义务学校维修改扩建校舍及食堂、厕所、 操场等附属设施,购置了电脑、班班通等 教学仪器设施设备,义务教育教学条件 得到明显改善。

▶打通交通堵点 方便市民出行

作为老城区一号干线上的重要交通 枢纽节点, 六道沟人民广场转盘全面开放 环岛交通;全长4.5公里的四号干线城区 段实现全线通车,打通主城与郊区之间的

"死胡同";全线7629米滨江路改造拓宽

2019年丹东重点民生项目盘点

后,化解交通"卡脖"问题。

▶沙河桥竣工通车

服役80多年的沙河桥拆除重建后顺

▶完成城市内河改造工程 对脏乱差臭多年的五道河、白房河 等城市内河进行清淤、绿化,并成为市民

休闲、健身的好去处。 ▶"摸黑路"亮起来

为200条道路、公园、景观步道安装 12930盏LED节能路灯,使"摸黑路"亮起来。 ▶建立24小时警务自助服务中心

"24小时警务自助服务中心"投入使 用,设置自助服务设备11台,提供24小时 户政、出入境和交通事故处理等业务全天 候办理;车管业务自助办理机投入使用, 驾驶证补换证24小时办理。

▶建起80个村级文化广场

80个村级文化广场均已建成并投入使用, 安装25套农村健身器材和30套城市健身器材。

▶新建农村公路534公里 今年又建成农村公路534公里,有效

解决村民"出行难"问题。

▶改造29个老旧小区

安居惠民工程承诺改造老旧小区15 个,实际开工改造29个

▶大病救治种类扩至25种

将因病返贫、因病致贫人口的大病 专项救治种类由原来的9种扩大到包括 胃癌、肺癌、肝癌、乳腺癌等疾病的25种,

进一步减轻百姓医疗负担。 ▶发放社保补贴2211万元

为7578人发放灵活就业社保补贴2211 万元,帮助68名零就业家庭成员实现就业。 本报记者 蔡晓华 整理

高智能车桥生产线投产



为配合公司车桥产品的转型升 级,辽宁曙光汽车集团公司投资近 8千万元建成高端智能车桥生产 线,桥壳焊接采用了机器人和焊缝 跟踪技术、焊接参数监控技术,装配 线采用韩国进口设备,总成装配线

采用集成化TOX设备……主减总 成实现自动化装配和物流。

多个项目工艺水平处于国内或 国际水平。该集团被评为省智能制 造及智能服务试点示范标杆企业。

本报记者 蔡晓华 摄